

“小小检察官”沉浸式体验法治课堂

本报讯（通讯员 祝晓明 申亮亮）8月24日—25日，株洲市天元区三门镇苍霞村、护塘村的10余名小朋友以及株洲日报社的20余名“小记者”，在新学期开学前，先后走进株洲市天元区检察院，变身“小小检察官”，开启沉浸式法治体验。

在未检办检察官的引导和讲解下，“小小检察官”先后参观了12309检察服务中心、未成年人特色办案区，温馨的环境、丰富的询问、检查、心理疏导等设备吸引了大家的注意，孩子们对未成年人检察工作有

了直观的了解和感受。孩子们还沉浸式体验了沙盘心理辅导、情绪宣泄等多项活动，切身体会多元化的法治呵护。

在法治小课堂上，检察官通过微电影以及案例动画片，结合真实案例，以案释法，用通俗易懂的语言介绍了未成年人“两法”。重点向孩子们讲解了未成年人犯罪原因及特点，以及如何提升自我保护意识和能力，学会用法律保护自己。看到那一个个通过真实案例改编的故事。孩子们在震惊之余，纷纷表示，一定要将所学到

的法律知识运用起来，增强法治观念，自觉抵制恶习，远离违法犯罪。

社工老师围绕防拐防骗防性侵害、远离校园欺凌等主题为孩子们开展了一堂法治安全教育宣讲。引导孩子们学法、知法、懂法、守法、用法，教育孩子们从小养成良好的思想品德和习惯。

检察官还通过穿插提问的方式，引导孩子们积极思考，真切感受法律的力量。孩子们积极探讨，踊跃发言，进一步巩固了法律知识。



孩子们参观检察院。

株洲法治文艺巡演开演



近日，由株洲市司法局主办，攸县司法局、联星党工委和街道办事处承办的以“弘扬法治精神 建设法治株洲”为主题的首场法治文艺巡演，在攸县文化公园开演。千余名群众在现场观看演出，数10名普法志愿者开展普法宣传活动并提供法律咨询。推行法治文艺巡演，是株洲市司法局深入实施八五普法规划的重大创新举措。旨在促进普法宣传与文艺表演有机融合，用鲜活的生活语言演绎法律条款，让群众在笑声中快乐学法，真正将普法主阵地搬到群众家门口，让广大群众自觉增强法治意识。

湖南法治报全媒体记者 伏志勇 通讯员 易婷

共绘醴陵公益保护同心圆

本报讯（通讯员 郭秀峰）8月23日，醴陵市检察院召开“益心为公”及“数字醴检”工作推进会。部分公益组织、律师代表和特邀检察官助理代表参会。

受邀代表参观了该院办案工作区，观看了介绍数字赋能公益诉讼工作的专题片并对该院公益诉讼业务办理的专业化

和智能化点赞。会上，该院对志愿者组织提供的两条有价值的公益诉讼举报线索兑现了举报线索奖励。

第五检察部主任谭雪芹通报了该院近年来坚持数字赋能公益诉讼检察工作情况，介绍了公益诉讼检察的职能职责，让志愿者对“益心为公”志愿者检察云平台及“醴陵市大数据法律监

督平台”有了进一步了解。呼吁志愿者更好地利用专业知识和深入基层的优势，共同维护社会公益，促进基层社会协同治理。随后，与会人员分别结合自身职业特点，就如何发动更多的社会有识之士加入公益保护而建言献策，以期扩大公益保护圈、共绘醴陵公益保护同心圆。

依法依规推进破产案件审理

本报讯（通讯员 张青）近日，株洲市芦淞法院召开优化法治化营商环境破产案件工作会议。民事审判庭、破产合议庭、执行局、司法技术部门分别汇报了今年全院普通破产案件，执转破工作，以及管理人选

任，破产案件资产评估等工作进展情况。

院党组书记、院长罗成效听取汇报后表示：一是要高度重视破产案件，梳理好破产案件的办理流程，出台相关制度，实行有效措施，细化部门之间的职责；

二是要加强沟通协调，对内注重部门之间的协调，对外重视交流沟通；三是要依法依规推进破产案件审理，以人民群众的合法权利为核心，注重办案效率与社会效果，积极推进法治社会的建设与完善。

本报讯（通讯员 顾育才 赖晓鸽）“我已经收到了河北省唐县民政局的撤销婚姻登记的决定书，感谢你们。”近日，攸县皇图岭人谭某来到县检察院，向检察官表达了她的喜悦和感谢之情。

2022年9月，因结婚证丢失，谭某与结婚20年的丈夫刘某到县民政局申请补办结婚证。被告知谭某2007年在河北省唐县和宋某登记结婚了。谭某感到非常震惊，因为她不认识宋某，也从未去过去唐县，怎么会有这样一段莫名其妙的婚姻呢？民政局工作人员向她解释，可能是当初有人冒用了她的身份，她应当到唐县去了解和解决问题。

唐县距攸县上千公里，路途遥远，耗时费力，这让谭某一家犯了难。今年4月，谭某

找到县检察院，向第四检察部检察官讲述了面临的困境。检察官听完谭某的陈述后，认为谭某在河北省唐县被冒名进行婚姻登记，应向当地民政部门申请撤销或向当地检察机关申请监督。但从便民、为民的角度出发，县检察院向唐县检察院移送该案件线索，不但能更顺利地推动解决问题，也能减轻当事人因路途远带来的时间和经济成本。第四检察部受理了谭某的有关资料并形成接待笔录，随即向相关线索通过公函的形式移送至河北省唐县检察院。唐县检察院受理后，经调查核实后向唐县民政局提出撤销谭某被冒名婚姻登记的检察建议书，唐县民政局采纳了该检察建议并撤销了谭某和宋某的婚姻登记。

本报讯（通讯员 陈鑫）8月23日，炎陵县检察院召开“法治建设 检律同行”座谈会。邀请部分执业律师、人大代表、政协委员和人民监督员参会，为推进法治炎陵建设献策出力。

会议解读了《关于依法保障律师执业权利的十条意见》

《关于建立健全依法保障律师

执行权利工作机制的若干意见》等文件。汇报了12309检察服务中心建设情况。2022年以来，炎陵县检察院依法受理审查律师阅卷申请80人次，均采用光盘记录电子卷宗的形式安排阅卷，为炎陵县执业律师办理案件提供最大限度的支持与帮助。

“十必查”是：一查镇（街）是否落实了主体责任；二查村（社区）是否落实了包保责任；三查是否有证企业参与其中；四查是否漏人漏案；五查是否彻底追查惩处了上下线；六查是否处理畸形（轻处罚重判决）；七查是否逐案落实了案后警示教育；八查漏洞隐患是否整改到位；九查是否有党员干部失职失责渎职；十查是否有人说情打招呼，干预依法办案。